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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją poselską nr 16150 Pana Posła Piotra Glińskiego1 w sprawie spotkań 
członków Rady Narodowego Instytutu Wolności z przedstawicielami organizacji pozarządowych, 
poniżej przedstawiam odpowiedzi na pytania w niej zawarte:

Pyt. 1. 
Którzy członkowie Rady NIW uczestniczyli w styczniowym spotkaniu z przedstawicielami 
organizacji pozarządowych?

W spotkaniu otwartym Rady NIW-CRSO z organizacjami pozarządowymi 27 stycznia br. 
uczestniczyli następujący członkowie Rady: Pan Piotr Stec, Pani dr Ewa Gałka oraz Pani 
Alicja Gawinek. 

Pyt. 2. 
Przedstawiciele których organizacji pozarządowych uczestniczyli w styczniowym spotkaniu 
z członkami Rady NIW? Proszę w odpowiedzi podać kompletną listę osób uczestniczących 
w spotkaniu oraz wskazać reprezentowane przez nich organizacje pozarządowe.

Z informacji przekazanych przez NIW-CRSO wynika, że nie jest prowadzony rejestr 
organizacji ani osób je reprezentujących uczestniczących w przedmiotowym spotkaniu, 
ponieważ miało ono charakter otwarty. NIW-CRSO nie agregował kategorii danych, 
o których mowa w przedmiotowym pytaniu. Rejestracja była prowadzona wyłącznie w celu 
analizy frekwencji. Cel przetwarzania danych ustał z chwilą zakończenia się spotkania 
otwartego, w związku z tym dane uczestników zostały usunięte.

Pyt. 3. 
Jakie sprawy poruszono podczas styczniowego spotkania członków Rady NIW z przedstawicielami 
organizacji pozarządowych? Proszę w odpowiedzi przesłać zapis pytań oraz udzielanych 
odpowiedzi ze wskazaniem kto zadał pytanie i kto na nie odpowiedział.

1 Wpływ do KPRM 30 marca 2026 r.



Podczas styczniowego spotkania członków Rady NIW-CRSO z przedstawicielami organizacji 
pozarządowych poruszano sprawy w odniesieniu do podejmowanych przez Radę uchwał 
a także pytań, zadawanych w trakcie spotkania. Zagadnienia przygotowane na to otwarte 
posiedzenie Rady NIW-CRSO załączam w formie prezentacji. Pozostałe pytania, które były 
zadawane, dotyczyły m.in. programu Moc Małych Społeczności (wyników realizacji 
programu oraz kolejnej edycji), a także m.in. kwestii kontroli NIW-CRSO w organizacjach, 
które realizowały zadania z dofinansowaniem NIW-CRSO. Jak wynika z informacji 
przekazanych przez Przewodniczącego Rady NIW-CRSO na wszystkie pytania, na które była 
możliwość udzielenia odpowiedzi, takiej odpowiedzi udzielono. W kwestii pytań, 
które wymagały sprawdzenia i zebrania danych wystosowano prośbę o przesłanie ich 
mailem/pismem. Do Przewodniczącego Rady NIW nie wpłynął żaden mail/pismo w tej 
sprawie.

Pyt. 4.
Czy zdaniem Pana Ministra transparentność działań Narodowego Instytutu Wolności polegać ma 
na ukrywaniu drażliwych pytań i trudnych spraw, które pojawiły się w trakcie styczniowego 
spotkania członków Rady NIW  z przedstawicielami organizacji pozarządowych?

Transparentność i otwartość jest  cechą dialogu z organizacjami pozarządowymi. Sprawował 
Pan urząd Przewodniczącego Komitetu do spraw Pożytku Publicznego, dlatego zapewne 
rozumie Pan jak ważna jest otwarta formuła spotkań organizowanych przez Radę NIW-
CRSO. Wynika to właśnie z poczucia zapewnienia najwyższych standardów 
transparentności i otwartości na dialog. Ze strony samych organizacji pozarządowych płyną 
pozytywne sygnały dotyczące tematyki spotkań oraz informacji czym Rada NIW-CRSO się 
zajmuje oraz decyzji jakie podejmuje. Zapraszamy na spotkania. 

Pyt. 5. 
Czy przed styczniem 2026 roku organizowane były spotkania w podobnej formule? Jeżeli tak, 
proszę o podanie kiedy takie spotkania się odbyły oraz w odniesieniu do każdego z tych spotkań 
proszę o podanie:

1. Którzy członkowie Rady NIW uczestniczyli w spotkaniu z przedstawicielami organizacji 
pozarządowych?

2. Którzy przedstawiciele organizacji pozarządowych uczestniczyli w spotkaniu z członkami 
Rady NIW ze wskazaniem reprezentowanych przez nich organizacji?

3. Jakie sprawy poruszono podczas spotkania członków Rady NIW  z przedstawicielami 
organizacji pozarządowych? Proszę w odpowiedzi przesłać zapis pytań oraz udzielanych 
odpowiedzi ze wskazaniem kto zadał pytanie i kto na nie odpowiedział.

Przed styczniem 2026 roku odbyły się spotkania otwarte Rady NIW-CRSO z organizacjami 
pozarządowymi w następujących terminach: 25 maja 2024 roku, 30 września 2024 roku, 
17 czerwca 2025 roku. W każdym spotkaniu otwartym uczestniczył Przewodniczący Rady 
NIW-CRSO. Instytut nie prowadzi rejestru organizacji ani osób je reprezentujących, 
gdyż spotkania mają charakter otwarty, nie są one utrwalane. Każda zainteresowana osoba 
może się zgłosić i wziąć udział w spotkaniu otwartym – jest to przejaw szczególnej otwartości 
i transparentności działania Rady NIW-CRSO, ponieważ na spotkaniach poruszane 
są zarówno kwestie podejmowanych przez Radę uchwał jak i udzielane odpowiedzi 
na pytania uczestników. W zakresie szczegółowych pytań wymagających opracowania 
danych istnieje możliwość przesyłania zapytań w formie pisemnej do Dyrekcji NIW-CRSO 



lub Rady NIW-CRSO. Zauważyć należy, że spotkania otwarte wpływają pozytywnie 
na proces komunikacji Rady NIW-CRSO z przedstawicielami organizacji pozarządowych 
z całego kraju (przeprowadzane są one w formule online) jak również budowanie większego 
zaufania do tego gremium i jego członków i członkiń.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia
Przewodniczącego Komitetu do spraw Pożytku Publicznego

Adriana Porowska
Sekretarz Stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
Wiceprzewodnicząca Komitetu do spraw Pożytku Publicznego
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